
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 19/09/2023 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
 
ΘΕΜΑ: «Ερωτηματικά από την πρωτοβουλία διασώσεως 24 παράτυπων 

μεταναστών από σκάφος του Λιμενικού εντός των τουρκικών 
χωρικών υδάτων και υπό το βλέμμα παραπλεόντων σκαφών της 
τουρκικής ακτοφυλακής, τα οποία αρνήθηκαν να τους παραλάβουν» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με το «Πρώτο Θέμα», “Dikastiko.gr”, “mynews.gr”, “Liberal”, «Ναυτεμπορική» 
κλπ. της 26ης Αυγούστου 2023 πλοίο του Λιμενικού, το οποίο εκτελούσε 
προγραμματισμένη περιπολία στη Λέσβο, εντόπισε φουσκωτή λέμβο με 24 αλλοδαπούς, 
η οποία έπλεε ακυβέρνητη εντός των τουρκικών χωρικών υδάτων. Στη θέα του Λιμενικού 
οι επιβαίνοντες κατά την παγία τους τακτική, η οποία ουσιαστικά αποτελεί κοροϊδία έναντι 
της χώρας μας, έριξαν τη μηχανή στη θάλασσα και τρυπώντας τη φουσκωτή λέμβο 
βρέθηκαν στη θάλασσα, κάτι το οποίο οικειοθελώς επιδίωκαν. Κατόπιν εντολής του 
Ενιαίου Κέντρου Εντοπισμού Έρευνας και Διάσωσης του Αρχηγείου του Λιμενικού 
Σώματος - Ελληνικής Ακτοφυλακής, το περιπολικό έσπευσε στο σημείο και περισυνέλεξε 
τους οικεία θελήσει ναυαγούς. Στη συγκεκριμένη θαλάσσια περιοχή εμφανίστηκαν σκάφη 
της τουρκικής Ακτοφυλακής, τα οποία αρνήθηκαν να παραλάβουν τους διασωθέντες. Η 
οικεία θελήσει ναυαγοί αλλοδαποί μεταφέρθηκαν στο Κ.Υ.Τ. «Μαυροβούνι» της Λέσβου, 
συνεχιζόμενης απολύτως και απροσκύπτως της ισλαμοποιήσεως της νήσου και της 
Ελλάδος. Η ανωτέρω ενέργεια της παραβιάσεως των τουρκικών χωρικών υδάτων από 
πλοίο του λιμενικού κατόπιν εντολής του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και 
Διάσωσης για διάσωση οικειοθελών ναυαγών προκαλεί εύλογα ερωτήματα, πλέον του 
γεγονότος του ότι θα ήτο δυνατό να προκαλέσει μείζον θερμό επεισόδιο, εξαιτίας της 
αφρώνου αυτής ενέργειας. Συγκεκριμένα: 1. Το Ενιαίο Κέντρο Συντονισμού Έρευνας και 
Διάσωσης έδρασε αυτοβούλως ή κατόπιν άνωθεν εντολών και από ποιόν για να δώσει 
εντολή παραβιάσεως των τουρκικών χωρικών υδάτων με κίνδυνο προκλήσεως θερμού 
επεισοδίου ή ακόμη και ακινητοποιήσεως του ελληνικού σκάφους από τα 
πολυπληθέστερα τουρκικά σκάφη, με αποτέλεσμα τον διεθνή διασυρμό της χώρας και 
την πτώση του εθνικού και ψυχικού φρονήματος των Ελλήνων; 2. Το Ενιαίο Κέντρο 
Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης προς αποφυγή προκλήσεως ενδεχομένως θερμού 
επεισοδίου έδωσε την εντολή κατόπιν συνεννοήσεως με τις τουρκικές αρχές, το οποίο 
είναι ακόμη χειρότερη πράξη; Το Ενιαίο Κέντρο Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης εν 
γνώσει ή εν αγνοία του βοήθησε το τουρκικό κράτος να μη δυσφημισθεί ότι πνίγονται 
οικειοθελείς ναυαγοί εντός των χωρικών του υδάτων, διασώζοντάς τους, παραβιάζοντας 
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όμως την εδαφική τους κυριαρχία και καταρρίπτοντας το επί σειρά ετών και από στόματος 
και του ίδιου του Ερντογάν αφηγήματος ότι η Ελλάδα πνίγει τους μετανάστες στο Αιγαίο; 
Εξετάστηκε από το Ενιαίο Κέντρο Συντονισμού και Έρευνας η περίπτωση αν το 
οικειοθελές ναυάγιο ήταν «σχεδιασμένο» από την τουρκική πλευρά για πρόκληση 
«θερμού» επεισοδίου αν παραβιάζονταν τα χωρικά ύδατά του; 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Υπάρχει κυβερνητική εντολή να γίνονται διασώσεις οικειοθελών ναυαγών και εντός των 
τουρκικών χωρικών υδάτων; Σε θετική απάντηση από ποιους και σε αρνητική απάντηση 
με ποια αρμοδιότητα το Ενιαίο Κέντρο Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης έδωσε εντολή 
παραβιάσεως των τουρκικών χωρικών υδάτων, θέτοντας σε κίνδυνο την ασφάλεια της 
χώρας αν δημιουργούνταν «θερμό» επεισόδιο με ευθύνη μας, κάτι το οποίο επιδιώκει 
μανιωδώς η Τουρκία; 
 
2. Προτίθεσθε να ζητήσετε την απόδοση ευθυνών σε όσους σκέφτηκαν και διέταξαν την 
παραβίαση των τουρκικών χωρικών υδάτων για τη διάσωση οικειοθελών μεταναστών με 
κίνδυνο προκλήσεως επεισοδίου ή ακόμη και χειρότερων καταστάσεων με την Τουρκία; 
 
3. Αντιλαμβάνεστε, κ. Υπουργέ, ότι η «διάσωση» οικειοθελών ναυαγών εντός των 
τουρκικών χωρικών υδάτων, με παρουσία τουρκικών πλοίων, καθιστά τη χώρα μας 
περίγελο της γείτονος και μεταφέρεται διεθνώς το μήνυμα της μη αποτροπής και 
ακώλυτης εισόδου του κάθε αφρικανοασιάτη μουσουλμάνου στην χώρα μας, κάτι το 
οποίο δε δικαιούστε να πράττετε. 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




